
令和元年度 神奈川区子育てアンケート調査結果 

 

１ 実施期間（回収期間） 

  令和元年７月～９月 

 

 

２ 対象者（乳幼児健康診査受診者）及び回収率 

 送付数 回収数 回収率 

４か月児 395 330 83.5% 

１歳６か月児 460 397 86.3% 

３歳児 515 380 73.8% 

合計 1,370 1,107 80.8% 

 

 

３ 結果 ※構成比は小数点以下を四捨五入しているため、合計しても必ずしも 100 とはなりません。 

１ それぞれの項目について、該当するものを１つ選んで番号に○印を付けてくださ 

          あなたの子育てへの思い・状況についておうかがいします           

問１ それぞれの項目について、あてはまるもの１つに○を付けてください。      ｎ=1107(%) 

項目 そう思う 

どちらかと

いえば 

そう思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

そう思 

わない 

無
回
答 

(1) 子育ては楽しい 675(61) 382(35) 38( 3)  9(1) 3(0) 

(2) 子育てによって自分自身も成長した 717(65) 342(31) 35( 3)  10(1) 3(0) 

(3)子育てに自信が持てない 95(9) 382(35) 472(43) 154(14) 4(0) 

(4)子どもに対してイライラする 130(12) 360(33) 376(34) 236(21) 5(0) 

(5)子育ては体力的に大変だ 534(48) 419(38) 100(9)  54(5) 0(0) 

(6)子育ては想像していた以上に大変だ 469(42) 385(35) 175(16)  75(7) 3(0) 

(7)子どもの成長には「人との関わり」が大切だ 899(81)  196(18)  8(1)   2(0) 2(0) 

 

 

問２ 子育てに関して困ったとき、どうしていますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

ｎ=1107(%) 

１ 配偶者（パートナー）に相談 1010(91) ８ 地域子育て支援拠点「かなーちえ」に相談 87(8) 

２ 自身の父母に相談   837(76) ９ 商業施設の子育て相談                   26(2) 

３ 配偶者の父母に相談 318(29) 10 インターネットの検索 627(57) 

４ 兄弟・姉妹に相談   325(29) 11 ＳＮＳへの投稿   69(6) 

５ 育児中の友人（ママ友など）に相談 839(76) 12 その他     69(6) 

６ 保育園または幼稚園の先生に相談 435(39) 13 無回答    4(0) 

７ 区役所の保健師・助産師に相談 102(9)  

 

 

 

 

 

 

 

 



問２－１ 問２で役に立ったもの上位３つまでお答えください。            ｎ=1107(%) 

１ 配偶者（パートナー）に相談 672(61) ８ 地域子育て支援拠点「かなーちえ」に相談 34(3) 

２ 自身の父母に相談   619(56) ９ 商業施設の子育て相談                  15(1) 

３ 配偶者の父母に相談 127(11) 10 インターネットの検索 334(30) 

４ 兄弟・姉妹に相談   201(18) 11 ＳＮＳへの投稿 33(3) 

５ 育児中の友人（ママ友など）に相談 650(59) 12 その他     61(6) 

６ 保育園または幼稚園の先生に相談 267(24) 13 無回答    41(4) 

７ 区役所の保健師・助産師に相談 58(5)  

 

 

問３ 子育ての協力者について、あてはまるものすべてに○をつけてください。    ｎ=1107(%) 

１ 配偶者（パートナー） 1061(96) ６ 子育てサポートシステム 52(5) 

２ 自身の父母 808(73) ７ 民間サービス （シッター等） 41(4) 

３ 配偶者の父母 518(47) ８ いない  6(1) 

４ 兄弟・姉妹  342(31) ９ その他 64(6) 

５ 友人 317(29) 10 無回答 3(0) 

 

 

問４ 配偶者（パートナー）の協力内容について、あてはまるものすべてに○をつけてください。 

【配偶者（パートナー）と同居していない場合は記入不要です】         ｎ=1107（%） 

１ 子どもが泣いた時にあやす 842(76) ７ 保育園の送迎 306(28) 

２ お風呂に入れる  887(80) ８ 子どもを預かる 574(52) 

３ 子どもと一緒に遊ぶ 971(88) ９ 話をきく 721(65) 

４ 寝かしつけ 510(46) 10 育児休暇の取得 105(9) 

５ 子どもの食事 592(53) 11 その他 31(3) 

６ 家事（ゴミ出し、掃除など） 856(77) 12 無回答 42(4) 

 

 

問４－１ 問４で助かったもの上位３つまでお答えください。             ｎ=1107(%) 

１ 子どもが泣いた時にあやす 381(34) ７ 保育園の送迎 171(15) 

２ お風呂に入れる  492(44) ８ 子どもを預かる 280(25) 

３ 子どもと一緒に遊ぶ 595(54) ９ 話をきく 209(19) 

４ 寝かしつけ 179(16) 10 育児休暇の取得 38(3) 

５ 子どもの食事 180(16) 11 その他 14(1) 

６ 家事（ゴミ出し、掃除など） 441(40) 12 無回答 84(8) 

 

 

問５ 近隣との関係について、あてはまるものを１つに○をつけてください。 ｎ=1107(%) 

 はい いいえ 無回答 

(1)近隣の方に気軽に声をかけることはできますか。（挨拶を含む） 947(86) 147(13) 13(1) 

(2)近隣の方は気軽に子どもに声をかけてくれますか。（挨拶を含む） 937(85) 150(14) 20(2) 

 

 

 

 

 



問６ お子さんが保護者と一緒に家の中で行う遊びについて、あてはまるものすべてに○をつけてくだ

さい。                                    ｎ=1107(%) 

１ 手遊び 693(63) ５ その他 387(35) 

２ 読み聞かせ  799(72) ６ 遊び方がわからない 4(0) 

３ おままごと 594(54) ７  無回答 14(1) 

４ ボール遊び 605(55) 

 

 

問７ 親子で一緒に遊ぶ時間は 1日平均どれくらいですか。数字を記入してください。           

平均値（2.7 時間）                                ｎ=1107(%) 

１ １時間以内 315(28) ４ ４時間以内 108(10) 

２ ２時間以内  275(25) ５ ４時間超 172(16) 

３ ３時間以内 191(17) ６ 不明 46(4) 

 

 

問８ 外遊びの頻度について、あてはまるもの１つに〇をつけてください。（乳児は散歩も含む）    

ｎ=1107(%) 

１ 月１回以下 31(3) ４ 週３回以上 656(59) 

２ 月２～３回  79(7) ５ 無回答 30(3) 

３ 週１～２回 311(28) 

 

 

問９ 外遊びの場所について、あてはまるものすべてに〇をつけてください。       ｎ=1107(%) 

１ 公園 872(79) ６ 家の周り（庭やマンションの敷地等） 661(60) 

２ プレイパーク  208(19) ７ 商業施設の屋上や庭 392(35) 

３ 子育てグループ 60(5) ８ その他 118(11) 

４ すくすくかめっ子 106(10) ９ 無回答 20(2) 

５ 保育園等の園庭 334(30) 

 

 

        神奈川区の子育て支援事業の利用状況についておうかがいします         

問 10 それぞれの項目について、あてはまるもの１つに〇をつけてください。      ｎ=1107(%) 

 

項目 利用してよかった 利用してよくなかった 利用していない 無回答 

(1)両親学級 333(30) 9(1) 718(65) 47(4) 

(2)赤ちゃん学級 426(38) 26(2) 611(55) 44(4) 

(3) 母子訪問    

（助産師・保健師による家

庭訪問） 

777(70) 47(4) 239(22) 44(4) 

(4)子育て支援日 259(23) 14(1) 783(71) 51(5) 

(5)子ども家庭支援相談 

(区役所への電話相談) 
119(11) 9(1) 931(84) 48(4) 



       「親子のたまり場 すくすくかめっ子」についておうかがいします   

問 11 「すくすくかめっ子」に参加したことがありますか。  

１ はい 365(33)→問 11－1～5 へ  ２ いいえ 707(64)→問 11－6 へ ３ 無回答 35(3) 

 

問 11－1 開催をどこで知り参加のきっかけとなりましたか。あてはまるもの１つ〇をつけてください。   

ｎ=365(%)    

１ 両親学級 24(7) ７ 友人からの紹介 53(15) 

２ こんにちは赤ちゃん訪問 157(43) ８ ホームページ 10(3) 

３ 母子訪問 60(16) ９ ＳＮＳ 0(0) 

４ 乳幼児健診 14(4) 10 その他 43(12) 

５ 地域子育て支援拠点かなーちえ 65(18) 11 無回答 2(1) 

６ 子育て支援日 35(10) 

 

 

問 11－2 参加した理由について、あてはまるものすべてに〇をつけてください。     ｎ=365(%) 

１ 子どもを遊ばせたい 303(83) ５ 家で親子だけで過ごせない 54(15) 

２ 子どもの友達を作りたい  167(46) ６ その他 5(1) 

３ 親の友人や仲間を作りたい 182(50) ７ 無回答 2(1) 

４ 外出して気分転換をしたい 229(63) 

 

 

問 11－3 参加した感想をお答えください。                      ｎ=365(%) 

１ よかった 317(87)→問 11－4 へ  ２ よくなかった 35(10)→問 11－5 へ ３ 無回答 13(4) 

 

 

問 11－4 よかった理由について、あてはまるものすべて〇をつけてください。→問 12 へ ｎ=317(%) 

１ 家から近い 213(67) ８ 多世代と交流し知り合いになれる 76(24) 

２ 子ども同士が遊べる  176(56) ９ 地域の人と出会い安心できる 131(41) 

３ 子どもの友達ができる 105(33) 10 相談ができる 96(30) 

４ 親の友人ができる 153(48) 11 自由に過ごせる 86(27) 

５ 子どもと離れてリフレッシュできる 72(23) 12 内容がよい(イベント等) 27(9) 

６ 雰囲気や居心地が良い 75(24) 13 その他 8(3) 

７ 地域や子育ての情報が得られる 160(50) 14 無回答 2(1) 

 

 

問 11－5 よくなかった理由について、あてはまるものすべてに〇をつけてください。→問 12 へ 

                                                                                  ｎ=35(%) 

１ 家から遠い 4(11) ７ 話かけられるのが苦手 1(3) 

２ 日程が合わない  9(26) ８ 環境がよくない（室内の広さや衛生面等） 6(17) 

３ 子ども同士のトラブル 0(0) ９ 相談ができない 3(9) 

４ すでにグループができていた 18(51) 10 内容が良くない 6(17) 

５ プログラムがなく過ごしにくい 11(31) 11 その他 16(46) 

６ 地域や子育ての欲しい情報がなかった 3(9) 12 無回答 0(0) 

 



問 11－6 参加したことがない理由について、あてはまるものすべてに〇をつけてください。ｎ=707(%) 

１ 知らなかった 168(24) ５ 参加することが面倒 180(25) 

２ 家から遠い  116(16) ６ 近隣の知り合いは必要ない 17(2) 

３ 日程が合わない 251(36) ７ その他 106(15) 

４ まだ利用が早い 68(10) ８ 無回答 16(2) 

 

 

      妊娠中のことについておうかがいします             

問 12 妊娠中に利用したものについて、すべてに〇をつけてください。        ｎ=1107(%)  

１ 区役所の保健師・助産師への相談 65(6) ５ 親と子のつどいの広場 18(2) 

２ 両親教室(区役所) 289(26) ６ 子育て支援日 19(2) 

３ 赤ちゃん学級 132(12) ７ すくすくかめっ子 29(3) 

４ 子育て支援拠点かなーちえ 93(8) ８ 無回答 655(59) 

 

 

     あなたのこと、子どものことについておうかがいします       

問 13 お子さんの年齢をお選びください。（複数いる場合は該当するものすべてに〇）  ｎ=1107(%)  

１ ０歳 384(35) ５ ４歳 118(11) 

２ １歳 432(39) ６ ５歳 103(9) 

３ ２歳 70(6) ７ ６歳以上 165(15) 

４ ３歳 440(40) ８ 無回答 4(0) 

 

 

問 14 健診対象のお子さんの所属（保育園・幼稚園）はありますか。         ｎ=1107(%) 

１ あり 456(41) 

２ なし 636(57) 

３ 無回答 15(1) 

 

 

問 15 お子さんから見たあなたとのご関係をお選びください。（1 つに〇）       ｎ=1107(%) 

１ 母親 1084（98） 

２ 父親 18（2） 

３ その他 0（0） 

４ 無回答 5（0） 

 

 

問 16 あなたの就労状況についてお選びください。（1 つに〇）             ｎ=1107(%) 

１ フルタイム就労中 292(26) 
５ 以前は就労していたが、現在は就労し

ていない 
378(34) 

２ フルタイム就労で、産休・育休中  266(24) ６ これまで就労したことがない 18(2) 

３ パート・アルバイト等就労中 119(11) ７  無回答 8(1) 

４ パート・アルバイト等就労で、産休・育

休中 
26(2) 

 

 

 



問 17 あなたのご家族（同居されている方）の構成をお選びください。（1 つに〇）   ｎ=1107(%) 

１ 親と子 1022（92） 

２ 祖父母と親と子 65（6） 

３ その他   9（1） 

４ 無回答 11（1） 

 

 

問 18 あなたのお住いの町名をご記入ください。                  ｎ=1107(%) 

１ 反町地区 168(15) ５ 菅田・羽沢地区 114(10) 

２ 六角橋地区 164(15) ６ 片倉・三枚地区 158(14) 

３ 沢渡・三ツ沢地区 68(6) ７ 新子安地区 200(18) 

４ 神之木地区 195(18) ８ 無回答 40(4) 

 


